

Ludmila DARII,

doctor în pedagogie, conferențiar universitar

Darii Ludmila este doctor în pedagogie și conferențiar universitar în cadrul Departamentului Științe ale Educației al Universității de Stat din Moldova.

A studiat la Școala Normală „A. Mateevici” din Chișinău (1990-1994). În 1999 a absolvit Facultatea de Pedagogie, profilul – Psihopedagogie, specialitatea – Pedagogia învățământului primar, a Universității Pedagogice de Stat ”Ion Creangă”, iar ulterior a făcut studii de doctorat în cadrul Institutului de Științe ale Educației. În 2003 a susținut teza de doctor în pedagogie cu tema: „Bazele pedagogice ale evaluării curriculumului disciplinar pentru învățământul primar”.

Din perioada studiilor de doctorat este angajată în calitate de cercetător științific superior în cadrul Institutului de Științe ale Educației, laboratorul Evaluare. Din 2004 deține funcția de lector superior la Universitatea de Stat din Moldova, Facultatea de Psihologie și Științe ale Educației, Catedra Științe ale Educației, iar în 2010 obține titlul didactic-științific de conferențiar universitar.

Pe parcursul activității profesionale la USM, Ludmila Darii este titulara cursurilor universitare: *la Ciclul I, licență*: Pedagogie generală, Tehnologii educaționale, Noile educații, Teoria educației, Etica profesională, Managementul clasei de elevi, iar în programul de master: Proiectarea carierei, Educația și formarea personalității, Psihopedagogie universitară, Didactica universitară.

Fiind în conexiune cu interesele didactice, este încadrată în cursurile organizate de către Secția de Instruire Continuă din cadrul USM.

Pe parcursul activității sale științifice a publicat circa 30 de articole în reviste de specialitate. Activitatea științifică a presupus și participarea la circa 15 conferințe științifice naționale și internaționale.

Este coautor la trei suporturi de curs și cinci ghiduri metodologice: „Pedagogie” (2010, 2011); „Педагогика” (2010); Formarea continuă a cadrelor didactice în contextul educației centrate pe cel ce învață (2012); Management educațional (2013); Formarea competenței profesionale a dirigintului studenților – viitorii profesori (2013); Programul raional/municipal de dezvoltare a învățământului: conceptualizare și implementare (2015).

În calitate de conducător științific al tezelor de licență și de master L.Darii a coordonat circa 20 teze de licență și 3 teze de master.

În aceasta perioadă s-a încadrat în mai multe programe de dezvoltare profesională și științifică, beneficiind de o serie de cursuri de formare: USM (2007, 2009, 2011, 2012, 2014, 2015); UV ”Vasile Goldiș” din Arad, România (2013); IȘE (2014); UPS “Ion Creangă” (2015).

Acumulează experiență în programe/proiecte naționale și internaționale, în calitate de cercetător științific superior: „Monitoringul calității și dezvoltării învățământului din RM”, 2006-2010; „Elaborarea concepției modernizării sistemului de învățământ, a Codului Educației, Strategii consolidate de dezvoltare a învățământului și a planului de acțiuni pentru sectorul educației, pentru anii 2011-2015”; „Abordarea holistică a dezvoltării științei și învățământului superior din perspectiva integrării intra-și-exter instituționale”, în cadrul programului de stat de integrare a științei și învățământului superior”, 2006-2007; „Identificarea și examinarea propunerilor de perfecționare a programelor de formare profesională în domeniul Științe ale educației la specialitatea Pedagogie în învățământul primar, instituit de ME” etc.

Pe parcursul a mai mulți ani a fost implicată și în activitatea Comisiei de Calitate a facultății (președintele comisiei 2007-2012); din 2012 până în prezent este președintele Comisiei de organizare a stagiilor de practică și relația cu piața muncii în cadrul facultății. Din 2008 este membru al Seminarului Științific de Profil pentru susținerea tezelor de doctor la specialitatea



Pedagogie generală, din 2011 până în prezent este membru al Consiliului Științific Specializat la susținerea unor teze de doctor.